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Εορτή της Αγίας Σκέπης και Εθνική Επέτειος 
στην Ναύπακτο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Την Τρίτη, 28η Οκτωβρίου 2025, εορτάσθηκε στην Ναύπακτο η 
Θεομητορική εορτή της Αγίας Σκέπης και τελέσθηκε Δοξολογία 
για την Εθνική Επέτειο του 1940. Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου 
και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος χοροστάτησε στον πανηγυρικό 
Όρθρο και τέλεσε την θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό του Αγίου Δημητρίου Ναυπάκτου, 
πλαισιούμενος από τους Ιερείς: Αρχιμ. π. Αντώνιο Βαζούρα, π. 
Θεμιστοκλή Τσιτσιρίκη, π. Γεώργιο Παπαβαρνάβα, π. Ιωάννη 
Σπυρόπουλο, π. Παναγιώτη Χαντζή, π. Θεοφάνη Τσούμο, π. 
Κωνσταντίνο Βακάλογλου και τους Διακόνους, π. Παΐσιο 
Παρασκευά και π. Αντώνιο Αντωνιάδη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος ομίλησε για την σύνδεση της εκκλησιαστικής 
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εορτής με την εθνική εορτή, που δείχνει την ιδιαίτερη παράδοσή μας.

Η εκκλησιαστική εορτή είναι της Αγίας Σκέπης, η οποία από τον 10ο αιώνα 
εορταζόταν την 1η Οκτωβρίου, λόγω της εμφάνισης της Υπεραγίας Θεοτόκου 
στον Ναό των Βλαχερνών, όπου φάνηκε να σκεπάζη τους Χριστιανούς και η εορτή 
μεταφέρθηκε το έτος 1952 στην 28η Οκτωβρίου, λόγω της Εθνικής Επετείου. Έτσι 
καθιερώθηκε ο Μητροπολιτικός Ναός της Εδέσσης ως Ναός της Αγίας Σκέπης, ο 
οποίος συνδεόταν με τον άγιο Καλλίνικο, αφού εκεί ενθρονίσθηκε, εκεί 
λειτουργούσε, εκεί έγινε η εξόδιος ακολουθία του, και εκεί έγινε η μεταφορά των 
ιερών λειψάνων του μετά την αγιοκατάταξη και την ανακομιδή του.

Η Εθνική εορτή της 28ης Οκτωβρίου αναφέρεται στην εποποιία του πολέμου 
του 1940, κατά τον οποίον πολλοί μαχόμενοι Έλληνες έβλεπαν την Υπεραγία 
Θεοτόκο να τους προστατεύη. Με αφορμή αυτό το γεγονός ανέφερε τον λόγο του 
αγίου Ιουστίνου (Πόποβιτς), του Νέου Ομολογητού, ότι οι εικοστός αιώνας με τους 
δύο Παγκοσμίους Πολέμους κληρονόμησε τις αρρώστιες του 19ου αιώνος, που 
είναι η αλαζονεία της εξουσίας του Μεγάλου Ναπολέοντα, το αλάθητο του Πάπα 
Πίου Θ΄ που καθιερώθηκε κατά την Α΄ Βατικανή Σύνοδο το 1870, και την 
αθειστική φιλοσοφία του Νίτσε περί του θανάτου του Θεού και του υπερανθρώπου. 
Αυτές οι ιδεολογικές αρρώστιες είχαν συνέπειες στον 20ο αιώνα.

Μετά είπε ότι η γενιά μας, και οι άνθρωποι του 21ου αιώνα πρέπει να φροντίσουμε 
να μην μεταφέρουμε τις δικές μας νοοτροπίες στην επόμενη γενιά και τον επόμενο 
αιώνα. Ως σύγχρονες αρρώστιες προσδιόρισε την αλαζονεία, τον ευδαιμονισμό και 
την αθειστική νοοτροπία. Ευχήθηκε να μας προστατεύη και να μας σκεπάζη η 
Υπεραγία Θεοτόκος, αλλά και εμείς να μην απομακρυνόμαστε από την ορθόδοξη 
παράδοσή μας.

Προ του «Δι’ ευχών» τελέσθηκε Δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου 1940.

Παρόντες ήταν: ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συμβουλίου Δυτικής Ελλάδος κ. 
Χρήστος Παΐσιος, ο Δήμαρχος Ναυπακτίας κ. Βασίλειος Γκίζας, ο Πρόεδρος του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ναυπακτίας κ. Άγγελος Σταυρόπουλος, Αντιδήμαρχοι, 
Δημοτικοί Σύμβουλοι και οι εκπρόσωποι της Αστυνομίας, της Τροχαίας, της 
Πυροσβεστικής και του Λιμενικού.

Μετά το τέλος της θείας Λειτουργίας και της Δοξολογίας τελέσθηκε «Τρισάγιο» 
για τους πεσόντες στο έπος του 1940, στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη στην 
πλατεία Φαρμάκη. Τον πανηγυρικό εκφώνησε η Διευθύντρια του Σχολείου Δεύτερης 
Ευκαιρίας κ. Ισμήνη Καβαλάρη. Στην συνέχεια ο Σεβασμιώτατος παρακολούθησε 



την παρέλαση και ευλόγησε τα παιδιά της πόλης.

Το απόγευμα θα συνεχιστούν οι εορταστικές εκδηλώσεις για την Επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου με μουσική εκδήλωση της Xορωδίας Δημοτικής Μουσικής της Ιεράς 
Μητροπόλεως στο Πνευματικό Κέντρο.
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